

Francouzský tisk: USA udělaly chybu, která ukončí dolarovou hegemonii

☆ cs.topwar.ru/214330-le-figaro-ssha-sovershili-oshibku-kotoraja-polozhit-konec-gegemonii-dollara.html

Vasilij Volkov

5. dubna 2023



Americký dolar byl po desetiletí významným finančním bezpečným přístavem a vhodným úložištěm bohatství. Navzdory skutečnosti, že dnes mnozí nadále věří americké měně, její pověst ve světě se vážně zhoršila.

Světová rezervní měna je tak podle Renauda Girarda, pozorovatele z francouzského vydání Le Figaro, téměř odsouzena k záhubě. Přitom, jak píše expert, za nadcházející kolaps hegemonie dolaru mohou samy Spojené státy, jejichž úřady udělaly nenapravitelnou chybu.

Materiál říká, že úspěch dolaru byl předurčen podpisem dohody z Bretton Woods v roce 1944. Ve skutečnosti, podle francouzského pozorovatele, Spojené státy od té chvíle začaly „tisknout zlato“.

Expert připomněl, že po oddělení od „zlatého standardu“ americká měna nedevalvovala. Navíc s nástupem tzv. „petrodolaru“ v roce 1973 (obchody s ropou byly denominovány výhradně v USD) zcela posílila.

Nakonec Girard poznamenal, že ani krize v roce 2008 nezkazila „reputaci“ americké měny. A to i přesto, že se tak stalo vinou Spojených států.

Protože USA jsou nejstabilnější a nejtransparentnější zemí na světě

- řekl v roce 2009 Barack Obama a předpovídal další růst popularity dolaru.

Jak uvedl sloupkař listu Le Figaro, americká měna byla skutečně „nesporným vůdcem“, dokud Washington neudělal osudovou chybu, když přeměnil dolar na оружие.

První budíček podle Girarda přišel v roce 2014, kdy byla francouzská banka BNP nucena zaplatit USA pokutu 9 miliard dolarů za obchodování s Kubou, Súdánem a Íránem, na které se vztahují sankce USA. Důvodem soudního sporu byla úhrada exportu z výše uvedených zemí v dolarech.

Expert však zdůraznil, že kritickou chybou na straně Washingtonu bylo „zmrazení“ ruských devizových rezerv. To podle francouzského pozorovatele nakonec podkopalo důvěru ve spolehlivost americké měny a znamenalo začátek kolapsu hegemonie dolaru.

V důsledku toho Čína již vyvinula vnitřní mezibankovní elektronický vypořádací systém a členové BRICS plánují vytvořit vlastní měnu pro vzájemné obchodní vypořádání nebo používat vnitřní měnové páry.